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Moderní obce 
je už u svých čtenářů! 

 

Z obsahu vybíráme: 
■ Společná Příloha s časo-
pisem Odpady: Vše kolem 
zpětného odběru 
■ Téma: Dotační programy  
a poradenství 
■ Kauza o tom, že i 40 ha-
léřů může otřást městem 
■ Které projekty vábí do 
měst inovativní firmy 

■ Elektronická metodika, která podpoří tvorbu 
programů rozvoje obce 
■ Právní poradna k palčivým otázkám 
 

Ukázkové číslo časopisu ZDARMA  
si objednejte na tel. 800 11 00 22 nebo na  

http://predplatne.ihned.cz/predplatne/zkouska.php?tit=MO&pref=1. 
 

Předplatné si objednejte na  
http://predplatne.economia.ihned.cz. 
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Evropské peníze přímo obcím a městům! 
Pod Druhou zlínskou výzvu vládě z 29. ledna s názvem 

Evropské peníze přímo obcím, městům a jejich sdružením  
a podtitulem Nechť neudělá stejnou chybu při dělení peněz 
EU jako vlády minulé, se k dnešnímu dni připojilo už na  
1170 starostů a starostek, jejich zástupců či zastupitelů. 

Co signatáři výzvy přesně požadují? Aby předseda vlády 
Petr Nečas při přípravě Dohody o partnerství s Evropskou 
komisí: 
• respektoval potřeby regionů ČR a zaručil model nárokového 
čerpání minimálně 65 % prostředků alokovaných do Integro-
vaného operačního programu 2014–2020 za účelem vyvážené 
a efektivní distribuce prostředků EU do území.  
• zaručil i v ostatních operačních programech (OP) a v Pro-
gramu rozvoje venkova ČR 2014–2020 výrazné zohlednění 
potřeb venkovských regionů ČR v duchu politiky soudržnosti.  
• zajistil v co největší míře využití metody komunitně vedené-
ho místního rozvoje – tedy Místních akčních skupin, ve všech 
relevantních OP tak, aby se maximálně využil potenciál dané-
ho území. 

Podrobnosti najdete na webu autorky výzvy, senátorky Jany 
Juřenčákové: http://www.jurencakova.cz/druha-zlinska-vyzva/. Připomeňme ještě, že První zlínská 
výzva z roku 2006 zaktivizovala na 1500 starostů menších měst a obcí, kteří začali volat po změně 
rozpočtového určení daní.                                                                                                              / t z /  

Peněz z EU pro malé obce ubude, na řadu přichází spolupráce  
Prostředky z evropských fondů pro malé obce nabídne v příštím programovacím období hlavně 

Program rozvoje venkova, OP Životní prostředí i nově vznikající Integrovaný ROP. Aby obce byly 
úspěšné, musí se zaměřit na osvědčené postupy a nové trendy ve spolupráci.  

S těmito závěry proběhla 14. února v Ostravě konference pod taktovkou Regionální rady Morav-
skoslezska »Příležitosti pro obce«, jakožto součást programu Chytřejší kraj. 

»Není třeba zavádět nové trendy a inovace, stavět něco nového,« tvrdí Rudolf Bilko, starosta 
obce Vendryně. »Potřebujeme peníze hlavně na infrastrukturu v podobě silnic a vybavenosti.  
I zdařilá rekonstrukce školy je užitečná a posouvá život v obci kupředu.«  

Česká republika vyjednala 517 miliard korun na léta 2014 až 2020. »Je to obrovská částka  
a velká příležitost k rozvoji,« říká David Sventek, ředitel Úřadu RR Moravskoslezsko, kde se 
schvalují a proplácejí žádosti o evropské peníze. »Zároveň je to téměř o čtvrtinu méně, než bylo 
k dispozici na roky 2007–2013. Malé obce to samozřejmě také pocítí.«  

»Jednou z cest, jak být úspěšnou malou obcí, je zapojit se do činnosti místních akčních skupin  
a programu Leader,« komentuje Jiří Krist, místopředseda Národní sítě MAS.  

Prezentace z konference je na stránkách www.rr-moravskoslezsko.cz/folder/737/.                   / t z /  

Praha připravuje nový operační program 
Magistrát hlavního města Prahy se připravuje na roli Řídicího orgánu Operačního programu 

Praha–pól růstu ČR pro období 2014–2020.  
V současném období spravuje hlavní město dva OP: Praha Adaptabilita a Praha Konkurence-

schopnost. První podporuje neinvestiční projekty, primárně orientované na vzdělávání a usnadnění 
vstupu na trh práce znevýhodněným osobám.  

Druhý program umožňuje financování investičních projektů, jako např. podpora veřejné povr-
chové dopravy, rozvoj ICT, revitalizace území, úsporné využívání energií, podpora vědy a výzku-
mu či rozvoj malých a středních podniků.  

»Nově připravovaný Operační program Praha – pól růstu ČR bude financován z Evropského 
fondu pro regionální rozvoj i z Evropského sociálního fondu, čímž naváže na oba současné operač-
ní programy,« říká radní Eva Vorlíčková, která má agendu evropských fondů na starosti. 

Nyní existuje už sedmá varianta návrhu OP orientovaného na podporu vědy a výzkumu, malých 
a středních podniků, nízkouhlíkového hospodářství, podporu zaměstnanosti, sociálního začleňová-
ní a vzdělávání.                                                                                                                               / t z /  

Uzávěrka Velkých grantů ČSOB se blíží 
Program Velké komunitní granty ČSOB 

podporuje projekty obnovy kulturní krajiny  
a přímé péče o životní prostředí v celé ČR. 
Nezbytnou podmínkou získání podpory je 
účast veřejnosti, která je vtažena do příprav  
a realizace projektu, jenž se musí týkat lokalit 
ve volné krajině mimo zastavěné části obcí  
a měst. O grant se mohou ucházet neziskovky, 
obce a jejich sdružení či příspěvkové organi-
zace. Podporu ve výši 200–300 tisíc korun ve 
finále získají tři projekty. 

Termíny: 28. 2. uzávěrka příjmu projekto-
vých záměrů (1. kolo); 18. 3. zveřejnění vý-
sledků 1. kola, výzva k dopracování projektů  
a čerpání příspěvků z Fondu odborné podpory; 
19. 4. uzávěrka příjmu kompletních žádostí  
o grant (2. kolo). Podrobnosti najdete na strán-
ce: http://www.nadacevia.cz/cz/nadace-via 
pod odkazem Aktuální uzávěrky. 

Veřejné setkání k Programu obnovy rodiny 
Ve čtvrtek 28. 2. se v obci Skotnice (okr. 

Nový Jičín) koná setkání pracovní skupiny 
Programu obnovy rodiny. Protože se předpo-
kládá, že by aktivity týkající se rodiny mohly 
být v příštím evropském plánovacím období 
podporovány z ESF prostřednictvím místních 
akčních skupin, zve organizátor, Spolek pro 
obnovu venkova, jejich představitele na spo-
lečnou veřejnou diskusi.  

Účast je třeba potvrdit do 22. 2. na adresu 
starostka@skotnice.cz či na tel.: 556 725 100.  

Srážkové a šedé vody aneb Colors of water 
Seminář zaměřený na nová řešení týkající se 

srážkových vod (odvádění a využívání), še-
dých vod (recyklace) a využití energie z vy-
pouštěných vod se bude konat v dalších měs-
tech po České republice. Nabídne zájemcům 
příklady, nejčastější chyby, legislativní návaz-
nosti a ekonomičnost řešení. 

Nejbližší termín: 26. 2. v Brně. Program 
akce a přihláška jsou k dispozici na:  
www.asio.cz/cz/seminare. Kontakt: Vratislav 
Cibula, cibula@asio.cz, tel.: 548 428 110. 

Ilustrační foto: Zuzana Šmajlerová 
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Lípa z Blanenska bojuje v další anketě 
Poukázat na zajímavé evropské stromy jako 

na důležité přírodní i historické dědictví – to si 
klade za cíl mezinárodní anketa Evropský 
strom roku 2013. Soutěž, v níž nejde o stáří či 
krásu stromu, ale o jeho příběh a schopnost 
stmelovat lidi ve svém okolí.  

Dokáže Lípa z Novodvorské aleje u obce 
Vavřinec (okr. Blansko), která loni získala 
ocenění Strom roku, uspět v konkurenci vítězů 
z Bulharska, Irska, Maďarska, Polska a Slo-
venska? Podpořte ji na internetových strán-
kách www.treeoftheyear.org.  

Brownfieldy zvou na prohlídku 
Vysoká škola Báňská – Technická univerzita 

Ostrava pořádá pro mladé akademické pracov-
níky, studenty vysokých škol a další partnery 
seminář Environmentální aspekty regenerace 
brownfields. Ve dnech 7.–8. 3. se uskuteční 
přednášky na téma nefunkčních průmyslových 
zón a nevyužívaných staveb i komentované 
prohlídky. Přihlášky zasílejte na adresu koor-
dinátora akce: filip.khestl@vsb.cz do 28. 2. 

Zadávání veřejných zakázek ve stavebnictví 
Katedra ekonomiky a řízení ve stavebnictví 

Stavební fakulty ČVUT Praha připravila na 
27. 2. seminář s poznatky a zkušenostmi  
o tom, co přinesla tzv. aprílová novela 2012. 
Přednáška se koná na Stavební fakultě ČVUT, 
Thákurova 7 v pražských Dejvicích. 

Bližší informace: doc. Ing. Václav Jelen, 
CSc., tel.: 224 354 531, e-mail:  
jelen@fsv.cvut.cz. 

Navštivte nejrozsáhlejší lesnickou výstavu 
Největší výstavní projekt Lesů ČR a Národ-

ního zemědělského muzea v Praze na Letné 
nazvaný Co pamatuje strom a lidé zapomněli? 
můžete navštívit ještě do konce března.  
V rámci expozice každý projde kmenem 
130letého smrku, seznámí se s historií lesnic-
kých oborů a prohlédne si nejrůznější doku-

Po novelizaci zákona klesl počet i hodnota veřejných zakázek  
Pokles počtu veřejných zakázek i jejich hodnoty je výsledkem stávajícího zákona o veřejných 

zakázkách (ZVZ). V pondělí se na tom shodli účastníci konference »Fórum veřejné zakázky kvalit-
ně«, která proběhla na Ministerstvu průmyslu a obchodu.  

Předpokládaná hodnota vypsaných VZ v roce 2012 meziročně poklesla o 9,2 procenta, při srov-
nání období duben–prosinec 2012 a 2011 klesla celková hodnota vyhlášených zakázek o 47,4 pro-
centa. Počet zakázek srovnáním období duben až prosinec vykázal úbytek o 27,8 procenta. Vyplý-
vá to z výsledků Studie dopadů novely zákona 
na ekonomiku ČR 2013, kterou prezentovali 
představitelé platformy Fóra Veřejné zakázky 
kvalitně, v čele s ministrem průmyslu a obcho-
du Martinem Kubou. Ten situaci komentoval  
s tím, že je třeba situaci co nejdříve napravit  
a změnit platnou úpravu tak, aby podporovala 
růst. 

Po změně některých pasáží ZVZ volá i Ko-
mora administrátorů veřejných zakázek a Hos-
podářská komora ČR. »Obecně by se měl zá-
kon v úpravě hodnocení nabídek zaměřit více 
na kvalitu plnění,« řekl předseda HK Petr Ku-
žel s tím, že by se do zákona měla vrátit mož-
nost vyžádat si od účastníka tendru informace o tom, jestli podobnou zakázku už někdy dělal,  
a certifikáty ISO, do nichž české firmy investovaly mnoho peněz.  

Na pondělním Fóru se také oceňovali nejlepší zadavatelé VZ v rámci prvního ročníku soutěže 
TOP Zadavatel 2012. V kategorii Stavební práce zvítězil Kraj Vysočina. Rozhodly o tom stavební 
firmy ucházející se o zakázky ve veřejných výběrových řízeních. Druhé místo obsadil státní pod-
nik Povodí Ohře, bronz má statutární město Ostrava.                                                                   / z r /  

Změny v soukromém právu se dotknou i veřejné správy 
»Uplatňování soukromého práva je nezávislé na uplatňování práva veřejného,« stanoví první 

paragraf nového občanského zákoníku. Znamená to, že rekodifikace soukromého práva – největší 
změna v českém právu od roku 1990 – nemusí veřejnou správu zajímat?  

Opak je pravdou. I stát, obce a kraje pravidelně vystupují v soukromoprávních vztazích – jako 
vlastníci majetku či strany nejrůznějších smluv nebo v postavení stran soudních sporů. Mnohé 
z nové úpravy zasahuje přímo do výkonu veřejné správy: způsob jednání fyzických a právnických 
osob, opuštění úpravy ochrany pokojného stavu, činnost veřejných opatrovníků, nová úprava nále-
zu věci apod. Nové pojetí věci a znovuzavedení superficiální zásady, podle níž je stavba součástí 
pozemku, bude novinkou pro veřejnou správu stejně jako pro soukromý sektor. Součástí rekodifi-
kace soukromého práva je i přijetí nového zákona o obchodních korporacích ...  

Rekodifikace se zkrátka dotkne každého, kdo se pohybuje v českém právu. Z toho důvodu pořá-
dají ATLAS consulting, s.r.o., výrobce právního informačního systému CODEXIS, a vysoká škola 
CEVRO Institut konferenci »Soukromé právo ve veřejné správě«. Uskuteční se 4.–5. dubna 

v Českém Krumlově. První blok konference nese název »Rekodifikace soukromého práva a obce« 
a druhý »Církevní restituce a obce«.  

Účastníci konference se setkají se špičkami v oboru. Mezi přednášejícími bude např. prof. JUDr. 
Karel Eliáš, hlavní autor nového občanského zákoníku, prof. JUDr. Jan Dědič, člen Legislativní 
rady vlády či Mgr. František Korbel, náměstek ministra spravedlnosti. 

Více informací o akci na www.atlascon.cz/konference.                                                             / t z /  

Známe čtrnáct finalistů klání o titul Historické město roku 
Do 19. ročníku soutěže o Cenu za 

nejlepší Program regenerace měst-
ských památkových rezervací a zón 
a o titul Historické město roku 2012 
se loni na podzim přihlásilo  
46 městských památkových zón  
a rezervací ze všech 14 krajů ČR.  

V březnu zúží hodnoticí komise 
výběr ze čtrnácti krajských vítězů 
na tři finalisty a celkový vítěz bude 
vyhlášen 18. dubna u příležitosti 
Mezinárodního dne památek a sí-
del. Krajské hodnoticí komise jsou 
tříčlenné, každý člen zastupuje 
jednoho z vyhlašovatelů soutěže – Sdružení historických sídel Čech, Moravy a Slezska 
(SHSČMS), Ministerstvo kultury (v komisích jej zastupují územní odborná pracoviště Národního 

(Pokračování na stránce 3) (Pokračování na stránce 3) 

Ocenění zástupci Kraje Vysočina.             Foto: archiv 

 
 

VÝPOČTY DAŇOVÝCH PŘÍJMŮ  
DO ROKU 2018 ZA 1250 KČ 

 
ROZPOČTOVÉ VÝHLEDY ZA 15 750 KČ 

AKTUÁLNĚ PRO SAMOSPRÁVU 
 

ZA CENU OD 290 KČ MĚSÍČNĚ 
Nový portál pro správu financí měst a obcí,  
účinné sledování hospodaření samosprávy,  

daňové predikce až na 5 let,  
komentáře vývoje veřejných financí,  
sledování výdajů s historií a další.  

Systém komplexně nahrazuje rozpočtový výhled. 
www.regionservis.net 

 
REGIONSERVIS s.r.o. 

Nad Koupadly 287/5, 251 01 Říčany u Prahy 
podatelna@regionservis.cz,  

www.regionservis.cz 

Přehled krajských vítězů 

kraj vítězná města kraj vítězná města 

Praha Praha 3  Královehradecký Hostinné 

Středočeský Kutná Hora Pardubický Jablonné nad Orlicí 

Ústecký Žatec Moravskoslezský Příbor 

Karlovarský Cheb Olomoucký Lipník nad Bečvou  

Plzeňský Klatovy Zlínský Holešov 

Jihočeský Prachatice Vysočina Polná 

Liberecký Jilemnice Jihomoravský Boskovice 



menty a fotografie. Součástí výstavy je inter-
aktivní venkovní naučná stezka O stromech  
a lese. Více: www.nzm.cz/praha/vystavy/?id=124. 

Hospodařte lépe s vodou! 
Máte v plánu umístit úsporná zařízení na 

školách, přestavit staré septiky na nádrže sbí-
rající dešťovou vodu či udržovat mokřady? 
Požádejte o grant v celkové výši až 80 tisíc 
korun, který uděluje Nadace partnerství  
v rámci programu Nestlé pro vodu v krajině.  

Máte-li nápad, jak zvyšovat retenční schop-
nosti krajiny, hospodařit s vodou v obci či  
v budovách a na přilehlých pozemcích, při-
hlaste se do 30. 4. na www.nadacepartnerstvi.cz. 

Energetické průkazy v praxi 
Jaké povinnosti vyplývají z novely zákona  

č. 406/2000 o hospodaření energií a vyhlášky 
o energetické náročnosti budov pro místní 
samosprávy? Co jsou energetické průkazy 
budov a jaká nařízení musí být nově splněna? 
Dozvíte se na školení České rady pro šetrné 
budovy 25. 2. v hotelu VISTA v Ostravě nebo 
5. 3. v Místodržitelském paláci v Brně.  

Více: www.focus-age.cz/seminare/. 

Jak řešit extremistické akce v obci? 
Společnost Aliaves&Co pořádá v Praze 7. 3. 

přednášku o shromažďovacím právu v kontex-
tu s extrémismem v ČR. Kurz vede Mgr. Kate-
řina Jamborová, odbornice na shromažďovací 
právo v kontextu s extremismem v ČR z Mi-
nisterstva vnitra ČR. 

Přihlásit se můžete on-line do 28. 2. na: 
www.aliaves.cz/cs-stranky-akce_detail-338.html.  

Povinnosti úřadu při krizovém stavu 
Jaká práva a povinnosti vyplývají z krizo-

vých zákonů? Přihlaste se na seminář konaný 
5. 3. v Ostravě a dozvíte se o hospodářských 
opatřeních pro krizové stavy, o organizaci 
obnovy území postiženého živelní nebo jinou 
pohromou, o tom, co vyplývá ze zákona  
o požární ochraně a mnoho dalšího.  

(Pokračování ze stránky 2) 

památkového ústavu) a Ministerstvo pro místní rozvoj, které v krajských kolech zastupuje Cent-
rum pro regionální rozvoj.  

»V rámci hodnocení sledujeme památkovou péči o chráněné objekty, ale i přístup města k ochra-
ně historického kulturního dědictví, který se projevuje například ve finanční účasti města na obno-
vě památkových objektů, v koncepční přípravě regenerace památkové zóny a také v péči o obyva-
tele, návštěvníky, společenský život a celkový vzhled města,« přibližuje Ivo Rubík, předseda 
SHSČMS.  

Přehled vítězů na mapě: http://www.risy.cz/Files/Images/mapy/mapy_ke_stazeni/HMR_2012.jpg.     / z r /  

Nejlepší projekty prevence kriminality sklízely ceny 
Dne 7. února ocenil první náměstek minist-

ra vnitra Jaroslav Hruška (na obr. první zle-
va) za účasti odborníků v oblasti prevence 
kriminality nejlepší projekty národního kola 
Evropské ceny prevence kriminality (ECPA). 
Předal i cenu nejlepšímu preventivnímu 
projektu z krajů, měst a obcí za rok 2012. 

Letošním ústředním tématem soutěže 
ECPA byl Komplexní přístup k prevenci 
kriminality v komunitách. Na projektech se 
cenily především nové přístupy, spolupráce 
více subjektů a účinnost v praxi. Odborníci 
na danou problematiku z řad Ministerstva 
vnitra, Ministerstva práce a sociálních věcí  
a Policie ČR vybírali z celkem osmi přihlášených projektů. 

V národním kole zvítězil projekt Městské policie Děčín »Asistent prevence kriminality města 
Děčín« zaměřený na vybrané sociálně vyloučené lokality. Druhý skončil projekt občanského sdru-
žení Magdalenium zajišťující komplexní pomoc obětem domácího násilí a třetí místo si zasloužil 
projekt pražského magistrátu »Praha Bezpečně on-line« ve spolupráci s Národním centrem bezpeč-
nějšího internetu. 

Z šesti projektů přihlášených loni do soutěže o »Nejlepší preventivní projekt roku krajů, měst  
a obcí« uspěl projekt »Bezpečná lokalita – bezpečné bydlení«  realizovaný Městskou policií Brno. 
Jeho cílem je zvýšení bezpečnosti obyvatel bytových domů v rizikových lokalitách, snížení anony-
mity, předcházení vandalismu a také zamezení páchání trestných činů a přestupků v těchto prosto-
rech.                                                                                                                                                / t z /  

FOND ASEKOL podpoří další recyklační projekty  
Nezisková organizace ASEKOL vyhlásila nové 

grantové řízení Fondu ASEKOL. Letos fond 
naváže na téměř 200 projektů, mezi něž 
v minulých letech rozdělil skoro 13 milionů ko-
run. Fond ASEKOL letos rozdá vybraným pro-
jektům, které se zaměřují na sběr a recyklaci 
elektrozařízení, dotace v hodnotě 2 milionů ko-
run, a to ve třech programech. »Tematické okru-
hy zaměřené na osvětu, rozšíření či rekonstrukci 
sběrných míst zaručují, že fond pomůže v růz-
ných oblastech zpětného odběru elektra,« říká 
Hana Ansorgová, manažerka komunikace společ-
nosti ASEKOL.  

Obce, kraje, nevládní neziskové organizace a provozovatelé sběrných dvorů mohou o podporu 
žádat do 29. března. V květnu se přihlášky vyhodnotí a od června bude možné uzavírat darovací 
smlouvy. »Při vyplňování přihlášky doporučujeme dbát především na dodržení formálních náleži-
tostí a základních parametrů. V minulosti nejčastěji docházelo k chybám při dodržování minimál-
ního podílu spolufinancování ze strany žadatele,« upozorňuje manažerka. 

Více na: www.asekol.cz/nove-aktuality.html/72_1983-fond-asekol-rozdeli-dotace-jiz-po-seste/1.          / z r /  

V Krnově se nově platí za parkování 
V některých lokalitách v centru Krnova se zpoplatnilo parkování. Od června minulého roku je 

proto snazší najít místo k zastavení a doprava se zklidnila. 
Krnovský místostarosta Michal Brunclík si pochvaluje i finanční výnos přes 600 tisíc korun: 

»Použijeme ho k částečnému pokrytí investice na jejich pořízení, která představovala částku  
1,2 milionu korun. Výnos z letošního roku a příštích let již bude reinvestován do dopravy.« 

V plánu je nejen oprava komunikací a dokrytí ztráty za provozování autobusů MHD, ale hlavně 
budování dalších parkovacích míst. Nových stání by se mělo dočkat Sídliště pod Cvilínem, prostor 
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Inzerujte v dubnovém vydání  
měsíčníku Moderní obec!  

 

Příležitost Vám nabízí např. příloha   
Péče o městské památkové  

rezervace a zóny. 
 

Témata: ● rekonstrukce památkových objektů 
(fasády, střechy, okna ...) ● budování technic-
ké infrastruktury ● výběr vhodného městské-
ho mobiliáře ● ochrana a zabezpečení památ-
kových objektů 

 

Uzávěrka inzertních podkladů: 22. 3. 2013 
Expedice časopisu: 3. 4. 2013 

 

Kontaktujte inzertního manažera:  
Petr Pfleger, tel.: 603 198 873, 233 071 403,  

e-mail: petr.pfleger@economia.cz 
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Foto: archiv 

                          Ilustrační foto: Zuzana Šmajlerová  



před hřbitovem či u nemocnice. Místa u obytných domů, kde jsou lidé zvyklí parkovat, budou 
přebudována na tzv. alternativní parkovací místa. Nezpevněné plochy bez trávy, po dešti rozbláce-
né, se vyztuží vrstvou štěrku a zatravňovacími tvárnicemi. Předpokládané náklady jsou 15 tisíc 
korun na jedno takové místo, na klasickém parkovišti by to bylo až 70 tisíc.                               / z r /  

Problém s kamiony vyřešen? 
Co udělat pro zlepšení situace v obci zatížené nákladní dopravou? 

Přečtěte si příručku Dopravní federace »Jak chránit obce před kamio-
ny«, jejímž cílem je usnadnit místním samosprávám a občanským 
iniciativám formulaci požadavků na zklidnění dopravy. Publikace 
přináší např. návrhy, jak plánovat obchvat nebo novou silnici, jak 
zakázat či úplně omezit vjezd těžkých nákladních vozidel do obce 
nebo jak zklidnit dopravu pomocí zpomalovacích prahů a polštářů. 
Manuál je ke stažení: http://dopravnifederace.cz/publikace/.  

K dispozici jsou i prezentace ze semináře pro zástupce místních 
samospráv a občanských iniciativ při příležitosti vydání manuálu:  
http://dopravnifederace.cz/temata/seminar-jak-chranit-obce-pred-kamiony.            / t z /  

Středočeští starostové jednali o dopravě na Labi 
Minulý čtvrtek se v Nymburce sešli starostové a místostarostové deseti obcí ležících na středním 

toku Labe, aby se zástupci Asociace lodního průmyslu a Ředitelstvím vodních cest jednali o bu-
doucnosti lodní dopravy a rozvoji turismu.  

»Loni jsme podepsali Memorandum o spolupráci při budování veřejných přístavišť, letos budou 
hotové projekty a v roce 2014 by měla začít jejich výstavba,« připomněl starosta Nymburka Miloš 
Petera. 

Veřejná přístaviště postaví Ředitelství vodních cest, obce vybudují infrastrukturu, přístupové 
cesty a zajistí základní údržbu. »Je to první krok k tomu, aby se na Labi rozvinula soukromá lodní 
doprava, která do našich měst a obcí přiláká více turistů. Shodli jsme se na tom, že by v budoucnu 
měla vzniknout obecně prospěšná společnost, která by zajišťovala běžné záležitosti provozu na 
vodní cestě, s příslušnými úřady a organizacemi řešila aktuální problémy a starala se o propagaci  
a koordinaci podnikatelských aktivit podél středního toku Labe,« nastínil starosta plány obcí, in-
spirované úspěšným projektem Baťova kanálu. 

K Memorandu o spolupráci při budování veřejných přístavišť se připojil Nymburk, Brandýs nad 
Labem-Stará Boleslav, Čelákovice, Kolín, Lysá nad Labem, Poděbrady, Velký Osek a Neratovice. 
K projektu se později připojila obec Oseček, zájem projevila Sadská.                                         / t z /  

V Ostravě-Přívoze zahájí estetizaci přednádražního prostoru 
Podle plánů měl projekt Esteti-

zace přednádražního prostoru  
v Ostravě-Přívoze podpořený do-
tací z ROP Moravskoslezsko začít 
už loni, kdy obvod vypsal výběro-
vé řízení na dodavatele stavby. 
»Veřejnou zakázku jsme ale zrušili 
kvůli podezření na společný po-
stup uchazečů odporující zásadám 
transparentnosti a rovného zachá-
zení,« uvedl místostarosta Dalibor 
Mouka.  

Druhá soutěž už probíhala 
transparentně a v pořádku, stavbu 
provede společnost OHL ŽS, a.s. Loni se projekt vysoutěžil za 111 milionů korun, nyní je cena  
71 milionů včetně DPH. »Přislíbená dotace je ve výši 103 milionů korun, stejně tak i spolufinanco-
vání 20 milionů korun z rozpočtu města. V rozpočtu obvodu na letošní rok je vyčleněno sedm 
milionů na předfinancování a spolufinancování. Celkové výdaje projektu budou oproti částkám  
z žádosti o dotaci nižší, adekvátně tomu se sníží i evropská dotace,« vysvětlil místostarosta. Stavba 
by měla být dokončena v listopadu.  

Díky úpravám areálu se funkčně propojí jednotlivé druhy veřejné hromadné dopravy, přibude 
točna pro dálkové autobusy, rampa pro bezbariérový přístup na nádraží, dispečink se zázemím pro 
řidiče a objekt s občerstvením a veřejnými toaletami. Rozšíří se trolejbusová smyčka, upraví se 
kašna, opominuta nezůstane ani zeleň.                                                                                          / t z /  
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Přihlášky odesílejte elektronicky do 27. 2. 

pomocí odkazu na těchto stránkách: 
www.aliaves.cz/cs-stranky-akce_detail-334.html.  

Zelené stavění krok za krokem 
Nadace Partnerství letos spustila cyklus 

vzdělávacích seminářů pro odbornou veřejnost 
o zeleném stavění. Semináře jsou určeny pře-
devším stavebním inženýrům, architektům, 
technikům, učitelům SŠ, studentům architek-
tonických a stavebních fakult. Nejbližší termín 
je 12. 3. (téma: Přírodní stavební hmoty  
a konstrukce). Konají se v Brně v Poraden-
ském centru Otevřená zahrada.  

Informace a přihlášky: Ing. Vlastimil Rieger, 
vlastimil.rieger@nap.cz, tel.: 515 903 145,  
775 424 701. Více k seminářům: 
www.otevrenazahrada.cz/Vzdelavani/pro-odbornou-verejnost. 

AXIS zve na konferenci Obnova památek 2013 
Přihlaste se již na 13. ročník konference  

s doprovodnou výstavou a exkurzemi na téma 
Krovy a dřevěné konstrukce. Seminář pořádá 
Studio AXIS 19.–20. 3. ve spolupráci s Národ-
ním památkovým úřadem, Českým národním 
komitétem ICOMOS a Fakultou architektury 
ČVUT v prostorách Masarykovy koleje  
v Praze 6. 

Témata přednášek se soustředí mimo jiné 
na: Trasologické postupy při průzkumech 
historických dřevěných konstrukcí, Opravy 
roubených konstrukcí v příkladech, Dřevěné 
konstrukce v historických divadlech či příkla-
dy realizací. 

Uzávěrka přihlášek je 8. 3. Při úhradě kurzu 
do 28. 2. získají účastníci odbornou publikaci 
k tématu konference zdarma.  

Detailní program a další informace na: 
www.studioaxis.cz/index.asp?menu=691&record=7933. 

Konference Pozemkové úpravy v březnu 
V rámci Celostátní sítě pro venkov se 26. 3. 

v budově Ministerstva zemědělství v Praze na 
Těšnově uskuteční konference pracovní skupi-
ny Pozemkové úpravy. 

Na programu budou mimo jiné informace  
o legislativním stavu a organizaci Státního 
pozemkového úřadu, Pozemkové úpravy  
v Programu rozvoje venkova 2007–2013 a vý-
hled na období 2014–2020, Pozemkové úpra-
vy z pohledu zapojení místních akčních sku-
pin (MAS), obcí, mikroregionů, zemědělských 
podnikatelů nebo příklady dobré/špatné praxe 
pozemkových úřadů z pohledu jednotlivých 
partnerů pracovní skupiny. 

Informace k programu najdete na adrese: 
http://spov.org/aktuality/default.aspx.  
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